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Ўлікова-аналітычнае забеспячэнне дазваляе эфектыўна рэалізоўваць 

асноўныя функцыі кіравання. Пад функцыямі кіравання разумеюць адасобіць-

ленныя напрамкі кіраўніцкай дзейнасці, якія адрозніваюцца па відах і аб'ёмах 

кіраўнічых работ, а таксама тэрмінаў іх выканання. У сапраўдны момант 

неадназначна вызначаецца рознымі аўтарамі канкрэтны змест і паслядоўнасць 

гэтых відаў кіраўніцкай дзейнасці. Пры гэтым да асноўных функцый кіравання 

адносяць наступныя ўзаемазвязаныя элементы такія як бухгалтарскі ўлік і 

справаздачнасць, кантроль і регулированне, аналіз і планаванне, якія ўяўляюць 

сабой працэс бесперапынных, взаимазвязанных дзеянняў, якія ўтвараюць 

замкнёны цыкл кіравання. 

Для разгляду дадзенай тэмы варта вывучыць змест такіх паняццяў як 

"ўлікова-аналітычная сістэма" і "ўлікова-аналітычнае забеспячэнне". У табліцы 

1 выкладаюцца думкі навукоўцаў пра дадзеныя паняццях. 

Абагульніўшы прыведзеныя вышэй вызначэння можна зрабіць выснову, 

што ўлікова-аналітычнае забеспячэнне гаспадарчых суб'ектаў дазваляе эффек-

ных рэалізоўваць асноўныя функцыі кіравання, пад якімі разумеюць 

адасобленыя напрамкі кіраўніцкай дзейнасці, якія адрозніваюцца па відах і 

аб'ёмах кіраўнічай працы, а таксама тэрмінаў іх выканання. 

 

Табліца 1 − Змест паняццяў "ўлікова-аналітычная сістэма" і 

"ўлікова-аналітычнае забеспячэнне" ў эканамічнай літаратуры 
Аўтар Вызначэнне 

Баброва Я.А. Ўлікова-аналітычная сістэма - гэта сістэма, якая базуецца на бухгалтарскай 

інфармацыі, якая ўключае аператыўныя дадзеныя, статыстычную, тэхнічную, 

сацыяльную ды іншыя віды інфармацыі [1] 

Дамброўская 

Е.Н. 

Ўлікова-аналітычная сістэма - гэта складнік сістэмы кіравання, якая ўключае 

збор, апрацоўку і выкарыстанне ўліковага і внеучетной інфармацыі для 

ажыццяўлення стратэгічнага і тактычнага кіравання на мікра- і макраўзроўні 

[3] 

Вахрушина 

М. А. 

Улікова-аналітычнае забеспячэнне - гэта такі працэс кіравання арганізацыяй 

як збор, апрацоўка і перадача фінансавай і нефінансавы інфармацыі, якая 

выкарыстоўваецца мэнэджэрамі для планавання і кантролю за ходам 

дзейнасці даручаных ім падраздзяленняў, вымярэння і ацэнкі атрыманых 

вынікаў [2] 

Савіцкая    

Г. В. 

Улікова-аналітычнае забеспячэнне працэсу кіравання арганіза-зацией 

вызначаецца як сукупнасць інфармацыйнага (уліковыя і внеучетные крыніцы) 

і метадычнага обеспе-чання (метады і методыкі аналізу) дзейнасці арганізацыі 

[4] 

 

У сваю чаргу пад ўлікова-аналітычнай сістэмай кіравання варта разумець 
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сістэму, якая складаецца з уліковага, аналітычнай і кантрольнай падсістэм, якая 

грунтуецца на ўліковага і внеучетной інфармацыі і што дазваляе забяспечыць 

інфармацыяй бягучае, аператыўнае і стратэгічнае кіраванне арганізацыяй. На 

малюнку 4 аўтарам прадстаўлена ўзаемасувязь элементаў ўлікова-аналітычнай 

сістэмы кіравання. 

Мал. 1. Элементы ўлікова-аналітычнай сістэмы кіравання і іх 

ўзаемасувязь на думку аўтара 

 

Такім чынам, пад ўлікова-аналітычнай сістэмай прапануем разумець 

грунтуюцца на дадзеных бухгалтарскага ўліку падсістэму сістэмы кіравання 

арганізацыяй, якая дазваляе ажыццяўляць ўлікова-аналітычнае забеспячэнне 

кіравання кампаніяй. 

У сваю чаргу, пад ўлікова-аналітычным забеспячэннем, прапануем па-ані 

сукупнасць элементаў рэсурснага забеспячэння ўлікова-аналітычнай сістэмы 

(працэдуры, інструменты, метады), якая забяспечвае ўлікова-аналітычнае 

суправаджэнне працэсу прыняцця кіраўнічых рашэнняў. 
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